



总第9188期 零售价1元
出版物号:CN43-0041

2021年2月10日
星期三 庚子年十二月廿九

今日版面 8

官方微博:@三湘都市报
官方微信:三湘都市报

报料热线(0731)
84326110

习近平主持中国-中东欧国家领导人峰会并发表主旨讲话强调 >>A02 实现更高水平的共同发展和互利共赢

奔向“家”的方向

●晒晒年味包裹里的暖心故事

●提前了解春节期间全省天气

●听听“飞机医生”讲述就地过年的心声



2月9日,长沙县星沙中心广场,小朋友在迎新春牛年主题花坛前玩耍。近日,该县城管局园林绿化维护中心在县内各公园、广场、主要道路进行摆花装饰,营造出花团锦簇、姹紫嫣红的春节气氛。

湖南日报·新湖南客户端记者 傅聪 摄

>>A03-A06

评
论

怀揣愿望,送旧迎新

明天就是除夕了,此刻的你或许选择留在工作地过年,遥望故乡时,猜测家人们正“想得家中夜深坐,还应说着远行人。”或许已经踏上归途,“乃瞻衡宇,载欣载奔。亲友欢迎,稚子候门。”

无论你在哪里过年,以什么样的方式过年,今年春节对你而言都或将成为一个非同寻常的春节。由于一些人无法返乡,所以小小的惆怅不可避免,浓浓的思念比往常更甚。春节历来与故乡密不可分,与其说我们盼望春节,不如说我们是在盼望与故乡每年一次的重逢。这种重逢在现代工业化进程中所导致的快节奏生活中显得弥足珍贵,而

我们吟唱于高楼大厦与匆匆步履中的“田园牧歌”理想也借此得以舒展。

总有人感叹如今年味儿越来越淡,而这背后的原因,固然有时代变迁对传统仪式的侵袭,但更多的是如今的人们从故土飘向各地,原本根系于熟人社会的传统仪式之浓烈感受也逐渐被稀释。所以,在中国这片土地上每年一次的春运“大迁徙”,不仅是中国人返乡的脚步,也是我们对熟人社会中传统春节的情感追溯。

中国人喜欢以农历年来划定时间的新旧,“除夕”意味着一切不好的、不顺利的事情终将成为过去,

新的、美好的事物将随着春节的第一道阳光如约而来。在鼠年,倍受疫情困扰的人们满心期待牛年的景象,期望无论是工作、生活都能“牛转乾坤”,至少在下一个春节,人人都能够顺利返乡,合家团圆。

生活中织就了各种各样的、小小的愿望,每一年、每一个平凡人都怀揣着愿望送旧迎新,鼠年除夕就要到来,牛年春节紧随其后。无论你在他乡还是在故乡,希望你的每一个愿望在未来都能得以成真,在此,我们也为每一个人送上最诚挚的祝福:在未来的时光里,愿你的前路充满奇迹,充满希望!

■本报评论员 张英

经济

>>A08

38天,100亿件!
你的快递年货收到了吗

敬告读者

春节期间,本报出版计划调整如下:2月11日至17日休刊;2月18日恢复正常出版。本报新媒体平台长假期间将继续发稿,敬请关注。

祝广大读者春节快乐,万事如意!
本报编辑部